
☆学習
がくしゅう

指導
し ど う

 

・学習
がくしゅう

に関
かん

しては、児童
じ ど う

・保護者
ほ ご し ゃ

ともに高評価
こうひょうか

でした。「困
こま

ったときや分
わ

からないときにペアやグループの友
とも

だ

ちにたずねることができる」と回答
かいとう

した児童
じ ど う

は９０％以上
いじょう

で、学校
がっこう

全体
ぜんたい

で「学び
まな  

あいの授業
じゅぎょう

」において大切
たいせつ

に

してきた児童
じ ど う

の学習
がくしゅう

意欲
い よ く

を引き出す
ひ  だ  

課題
か だ い

の設定
せってい

や教材
きょうざい

研究
けんきゅう

の成果
せ い か

であることを確認
かくにん

し、今後
こ ん ご

も引き続き
ひ   つ づ  

子
こ

ど

もたちが主体的
しゅたいてき

に学習
がくしゅう

できるように取
と

り組
く

んでいきます。 

・読書
どくしょ

については、「意欲的
いよくてき

に読書
どくしょ

に取り組んで
と  く   

いる」児童
じ ど う

が８０％で、昨年度
さくねんど

より６％減少
げんしょう

しました。保護者
ほ ご し ゃ

も家庭
か て い

での読書
どくしょ

時間
じ か ん

の確保
か く ほ

ができていないことを感じて
かん    

います。放課後
ほ う か ご

の過ごし方
す     かた

として、習い事
なら  ごと

やテレビ・

ゲームに費やす
つい    

時間
じ か ん

の多さ
おお  

が背景
はいけい

にあるようにも考え
かんが  

られます。今年度
こんねんど

は、読書
どくしょ

の意欲づけ
い よ く    

をするために学期
が っ き

ごとに「読書
どくしょ

週間
しゅうかん

」「図書館
としょかん

祭り
まつ  

」「朝読
あさどく

」という期間
き か ん

を設け
もう  

、「絵本劇
えほんげき

」「担任
たんにん

・委員会
いいんかい

児童
じ ど う

による読み聞かせ
よ  き   

」

「読書
どくしょ

スタンプラリー」「読書
どくしょ

パズル」、図書館
としょかん

司書
し し ょ

による「ブックバイキング」「季節
き せ つ

に応じた
おう    

おすすめ

本コーナー
ほん        

」「ブックトーク」「大型
おおがた

絵本
え ほ ん

読み聞かせ
よ  き   

」、読み
よ  

聞かせ
き   

支援員
しえんいん

による「各クラス
かく      

での読み聞かせ
よ   き    

」や

「ブックトーク」、「家庭
か て い

読書
どくしょ

タイム」等
とう

多数
た す う

取組み
とり く  

ました。また、図書館
としょかん

ボランティアさんにも季節
き せ つ

にあわせ

た読書
どくしょ

環境
かんきょう

整備
せ い び

をしていただきました。これからも学校
がっこう

では、読書
どくしょ

意欲
い よ く

を高める
たか    

様々
さまざま

な取組
とりくみ

をすることで、

今後
こ ん ご

もご家庭
か て い

と連携
れんけい

しながら読書
どくしょ

好
ず

きな児童
じ ど う

を育
そだ

てていきたいと考
かんが

えています。 

 

☆生活
せいかつ

指導
し ど う

・心
こころ

の教育
きょういく

 

・「学校
がっこう

に楽
たの

しく通
かよ

えている」との回答
かいとう

が保護者
ほ ご し ゃ

や児童
じ ど う

ともに９５％以上
いじょう

となっています。また、ほぼ全
ぜん

児童
じ ど う

が

「いじめはいけない」、「友
とも

だちの嫌
いや

がることをしないで仲良
な か よ

くできている」と答
こた

えています。昨年度
さくねんど

同様
どうよう

いじ

めアンケートや QU調査
ちょうさ

、教育
きょういく

相談
そうだん

の実施
じ っ し

、日記
に っ き

や子
こ

どもの様子
よ う す

の観察
かんさつ

等
とう

ふだんから子
こ

どもの様子
よ う す

を把握
は あ く

し、

子ども
こ   

の困り感
こま  かん

の早期
そ う き

発見
はっけん

早期
そ う き

解決
かいけつ

に努
つと

めています。「相談
そうだん

できる人
ひと

がいる」９５％の児童
じ ど う

が身近
み ぢ か

に相談
そうだん

ので

きる人
ひと

がいると回答
かいとう

しています。このことは困り感
こま  かん

の早期
そ う き

解決
かいけつ

や気
き

持
も

ちの安定
あんてい

につながっていると言え
い  

ます。、

反面
はんめん

、少数
しょうすう

の児童
じ ど う

は楽
たの

しく学校
がっこう

に来
く

ることができていない、相談
そうだん

できる人
ひと

がいないということでもあります。

保護者
ほ ご し ゃ

や地域
ち い き

の方々
かたがた

とも連携
れんけい

しながら、児童
じ ど う

も保護者
ほ ご し ゃ

の方々
かたがた

も安心
あんしん

できる学校
がっこう

づくりをめざします。 

・「将来
しょうらい

の夢
ゆめ

や目標
もくひょう

をもっている」と答
こた

えた児童
じ ど う

が９４％。年々
ねんねん

、将来
しょうらい

の夢
ゆめ

や目標
もくひょう

を持
も

っている児童
じ ど う

が増えて
ふ   

きています。自己
じ こ

肯定感
こうていかん

の高い
たか  

児童
じ ど う

が増えて
ふ  

きているとも言え
い  

ます。家庭
か て い

や地域
ち い き

と連携
れんけい

しながら子
こ

どもたちの

心
こころ

の教育
きょういく

を深
ふか

めていきたいと考
かんが

えます。 

・「あいさつ」を９１％の児童
じ ど う

が「している」と答
こた

えています。また、保護者
ほ ご し ゃ

や地域
ち い き

の方
かた

からもあいさつできるよ

うになってきたという声
こえ

が聞
き

かれます。今年度
こんねんど

も、「あいさつチェックシート」に取り組み
と  く  

「あいさつ標語
ひょうご

」作
づく

りをし、児童会
じどうかい

が中心
ちゅうしん

となったあいさつ運動
うんどう

を行
おこな

う等
とう

、子
こ

どもたちのあいさつへの意識
い し き

を高
たか

めてきました。

今後
こ ん ご

も子ども
こ   

自ら
みずか  

あいさつしようとする意識
い し き

を高
たか

めていきます。また、特別
とくべつ

な取組
とりくみ

をするのではなく、身近
み ぢ か

に

いる私
わたし

たち大人
お と な

から進
すす

んで挨拶
あいさつ

をすることで、子ども
こ   

たちにあいさつする習慣
しゅうかん

を身
み

につけさせていきたいと

考
かんが

えていますので、ご家庭
か て い

でも家族
か ぞ く

や近所
きんじょ

の方
かた

にあいさつをするなど、引き続
ひ   つづ

きご協 力
きょうりょく

をお願
ねが

いいたします。 

 

☆健康
けんこう

・安全
あんぜん

指導
し ど う

 

・今年度
こんねんど

も体力
たいりょく

テストや交通
こうつう

安全
あんぜん

教室
きょうしつ

、防災
ぼうさい

訓練
くんれん

、防災
ぼうさい

教室
きょうしつ

、歯磨
は み が

き週間
しゅうかん

、朝
あさ

のかけ足
あし

、保健
ほ け ん

だよりでの児童
じ ど う

の様子
よ う す

や実態
じったい

発信
はっしん

等
とう

に取り組み
と  く  

ました。保護者
ほ ご し ゃ

の方
かた

には健康
けんこう

や安全
あんぜん

についての指導
し ど う

が昨
さく

年度
ね ん ど

同様
どうよう

引き続き
ひ   つづ  

行
おこな

われていると高評価
こうひょうか

をいただいきました。 

・「進
すす

んで外
そと

で遊
あそ

んでいる」と答
こた

えた児童
じ ど う

が、８１％と昨年度
さくねんど

より増え
ふ  

ました。「三重
み え

北
きた

遊
あそ

びディ」を毎週
まいしゅう

行った
おこな     

取組
とりくみ

で外
そと

遊び
あそ  

の習慣
しゅうかん

が身
み

に付き始めて
つ  は じ   

いる一方
いっぽう

で、2割
わり

ほどの児童
じ ど う

はまだまだ習慣化
しゅうかんか

していないと言える
い   

ため、

外
そと

遊び
あそ  

充実
じゅうじつ

に向けて
む   

さらなる取組
とりくみ

の強化
きょうか

が必要
ひつよう

と考えます
かんが      

。 


